

我市新增35个出租车临时停靠点

本报讯(记者葛洋)为进一步引导和规范出租车临时停车,方便广大市民乘坐出租车,连日来,三门峡市道路运输服务中心结合我市交通道路实际情况,在广泛征求出租车驾驶员意见和建议的基础上,多次与三门峡市交警部门商榷,在市区重点道路、繁华商

圈及大型住宅小区附近合理设置出租车临时停靠点。据介绍,本次新增出租车临时停靠点35个,使市区出租车临时停靠点由原来的63个增加到98个。近年,我市通过广泛宣传和规范管理,出租车驾驶员遵章守法率明显

提高,但是,一些出租车随意掉头、随意停靠等现象时有发生。设置出租车临时停靠点,有利于引导出租车文明停车上下客,助力我市文明交通建设。据了解,出租车临时停靠点设置在车站、学校、医院、商场、小区等人群聚集

地,出租车临时停靠点仅供出租车临时上、下乘客使用,遵循即停即走原则,严禁社会车辆使用。出租车司机在进出临时停靠点时,不得故意妨碍其他车辆或行人正常通行。目前,新增35个出租车临时停靠点已全部投入使用。

热线回复

热线电话:13939804222

期待黄河公园亮化时间调整

市民张先生:星期一下午,我去三门峡黄河公园芦荡烟雨湖看天鹅,17时40分左右天基本黑了,路上比较昏暗,请问园区内路灯亮灯时间是否会调整?

黄河公园管理处:黄河公园园区亮化会依据季节变化进行调整。自12月25日开始,园区内亮化调整为每日17时40分开启,其中园区路灯20时关闭,各大门口路灯20时30分关闭。此外,为给园区越冬白天鹅营造良好的栖息环境,园内翠堤路路灯暂时关闭,以减轻灯光对白天鹅休息的影响。

这个地下停车场出入口灰尘大

市民杨女士:近日,三门峡市梦之城购物中心地下停车场车流量很大,交通高峰时该停车场出入口不断有灰尘被扬起,希望该商场采取有效措施减少扬尘。

梦之城购物中心:对于顾客反映的地下停车场扬尘情况,我们将联系保洁工作人员及时进行洒水、喷雾等降尘工作,改善停车环境。

身份证到期可以异地换领吗?

市民唐先生:我的户籍所在地为江苏省无锡市,现定居在三门峡湖滨区。我的身份证将于明年1月到期,请问可以直接在三门峡换领身份证吗?

三门峡市公安局治安支队:身份证业务目前已经可以异地办理。本人持有居民身份证及在本地合法稳定就业、就学、居住的证明材料,前往实际居住地辖区派出所办理即可。

(本期值班记者 王梦)

居民医保缴费即将截止

参保缴费是否成功?三种方式可查询

本报讯(记者葛洋)三门峡城乡居民医保缴费工作即将截止,您参保缴费成功了吗?12月26日,记者从三门峡市医保局获悉,三种方式可以查询参保缴费是否成功。同时,市医保局提醒广大居民,请抓紧时间参保缴费,缴费原则上不再延期,逾期没有参保的居民将无法享受2024年医保待遇。

根据全省统一规定,今年我市城乡居民基本医疗保险筹资标准为每人1020元,其中人均财政补助标准640元,个人缴费标准为每人380元。城乡居民参保缴费是否成功,可以通过线上三种方式进行查询。

一是通过微信搜索关注“河南税务”微信公众号,点击下方“微服务”,选择“社保费缴纳”,点击“社保缴费记录查询”即可查询到缴费是否成功,“自缴记录”和“代缴记录”均可查询。

二是进入支付宝搜索“市民中心”,点击“社保”页面,进入“社保缴费”中的“居民医疗保险缴费”页面,输入姓名、身份证号码即可查询。

三是进入支付宝搜索“河南税务”进入小程序,点击“社保缴费记录查询”,按提示进行查询即可。

市医保局提醒广大城乡居民参保居民,今年原则上不再延长缴费期。如遇特殊情况延长缴费期,除新生儿、困难群众等特殊群体参保以及按规定办理医保关系转移接续等情形外,在延长缴费期间缴纳当年居民医保费的城乡居民,待遇等待期为30天,缴费期满后30天后享受居民医保待遇,医保基金不追溯支付待遇等待期间发生的医疗费用。为避免影响医保待遇享受,请广大居民抓紧为自己和家人参保缴费。



天鹅上演冰上“芭蕾”

近日受寒潮低温影响,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园部分湖面结冰,白天鹅在冰面上嬉戏,犹如上演冰上“芭蕾”,给冬日的三门峡增添了一道亮丽的风景线。 王宏伟 摄



篮球场上角逐忙

近日,天气晴好,许多三门峡市民纷纷走出家门,开展各种体育锻炼,增强身体素质。图为三门峡国际文博城伯明顿体育公园内,人们在篮球场上打篮球。 本报记者 孙璟 摄

三门峡籍在沪工作青年人才家长座谈会举办

本报讯(记者李欣)12月23日下午,三门峡籍在沪工作青年人才家长座谈会成功举办。本次座谈会由三门峡日报社媒好交友俱乐部主办,共有30多位家长应邀出席。

座谈会上,相关工作人员详细介绍了三门峡日报社媒好交友俱乐部的发展历程、取得的成果以及春节期间筹备的青年人才交流会等内容,家长们对此展现出浓厚的兴趣。

座谈会上,家长们畅所欲言,重点交流了孩子在上海的学习、工作、生活等情况,并提出许多富有建设性的建议。他们表示,希望将邻近城市如洛阳市、渭南市、运城市甚至河南省各地市在沪工作的青年人才也邀请过来,共享交流平台。还有家长建议明年在上海举办几期交流会,以便更好地促进各地青年人才的交流与合作。

最后,家长们纷纷表示,希望通过这样的交流会,帮助在沪工作的青年人才更好地兼顾家庭和事业发展,同时也为家乡带来更多的发展机遇。

温馨提醒

甘蔗上市,青皮的才祛火?

专家:青皮甘蔗性偏寒,脾胃不好者少吃

本报讯(记者葛洋)眼下正是甘蔗大量上市的季节,甘蔗有清热润肺的作用,适用于咽干、咽痛的人。吃了这么多年甘蔗,您是不是才知道甘蔗皮竟然有两种颜色?记者昨日走访我市部分水果店发现,有水果店出售青皮甘蔗,但传统的紫皮甘蔗更为多见。这两种甘蔗,养生功效真的有差别吗?网传青皮甘蔗才祛火,紫皮甘蔗吃了反而容易上火,这是真的吗?12月26日,记者就此采访了黄河三门峡医院中医科主任郭信。

“不同的甘蔗品种相比较,可能功效有一些差别,但甘蔗总体属于偏凉、偏润的水果。”郭信说,青皮甘蔗性偏寒,脾胃不好的人不宜多吃,而紫皮甘蔗性质相对温和,咽痛热盛者不建议多吃,“就拿我自己来说,我脾胃虚寒,吃紫皮甘蔗更舒服一些。”

郭信说,不论是紫皮甘蔗还是青皮甘蔗,都有清热润肺、滋阴润燥、润肠通便等功效,吃哪一种都需要注意适量,糖尿病患者更要注意食用量。最后提醒一点,牙不好,尤其是牙隐裂患者,尽量不要啃甘蔗,最好将甘蔗去皮后切成小段食用,以免加剧牙齿损伤。

集体包饺子 情暖老年人

本报讯(记者李攀攀)为弘扬传统节日文化,丰富社区居民的精神文化生活,融洽邻里关系,12月22日上午,湖滨区洞河街道西社区老年人日间照料中心举办“关爱老人、情暖冬至”包饺子活动。

活动中,大家分工有序,你擀皮,我包馅,气氛和谐,到处洋溢着“家”的味道。在一片欢声笑语中,经过两个多小时的努力,一个个包含着幸福和温暖的饺子下锅了。没过多久,香喷喷的饺子出锅了,吃着热气腾腾的饺子,老人们脸上洋溢着灿烂的笑容。

该社区日间照料中心工作人员表示,策划这样的活动,不仅丰富社区居民的业余生活,还能促进老年人之间的和睦相处,让他们相互了解,相互关心,更让独自在家中的老年人找到了集体生活的乐趣。

饭店随意倾倒餐厨垃圾 市民可拨打“12319”投诉

本报讯(记者冯宝著)近日,有市民拨打本报热线电话反映:个别饭店随意倾倒餐厨垃圾,既影响市容市貌,又给市民出行带来不便。对此,记者采访时获悉,目前,我市城市管理部门正组织环卫执法大队开展餐厨垃圾管理专项整治行动。

采访中,记者了解到,市城市管理局于12月19日发布了《关于加强全市餐厨垃圾(泔水)管理的通告》。按照有关要求,餐厨垃圾(泔水)应单独密闭收运,保持收集容器完好、整洁,每日倾倒后要及清洗,不得将餐厨垃圾收集容器置于室外。餐厨垃圾(泔水)收运人员严禁随意将收运的餐厨垃圾(泔水)倒入排水管网、河道、厕所、果皮箱中,如有上述乱泼乱倒行为,将按照相关规定进行处罚。

“自专项整治行动开始以来,我们检查餐饮单位20余家,制止违规行为3起,有效震慑了餐厨垃圾违规运输收集行为。”市环卫执法大队工作人员表示,下一步,该大队将继续加强餐厨垃圾收运处置监督宣传工作,加大对餐厨垃圾清运人员管理力度,增强餐饮经营者的主体责任意识,让餐厨垃圾管理常态化、规范有序。

市城市管理部门同时提醒,市民如果发现违法违规收运处置或乱泼乱倒餐厨垃圾(泔水)的,请及时拨打城管热线“12319”进行投诉举报。

文艺会演迎元旦 居民快乐享“大餐”

本报讯(记者单义杰)12月24日,湖滨区车站街道迎宾社区在迎宾花园小区文化广场举办庆祝2024年元旦文艺会演。

该社区特别邀请三门峡市文化志愿者协会的文化志愿者进行表演。文艺会演在舞蹈《微笑》中拉开帷幕,随后,朗诵《我爱你,中国》、舞蹈《花开中国》《梦见你的那一夜》、男声独唱《欢乐的海洋》、藏族舞蹈《太阳姑娘》、歌伴舞《黄河水从我家门前过》、豫剧表演《谁说女子不如男》等10余个节目依次精彩上演,为社区居民带来一场丰盛的文化大餐。

此外,在现场,该社区还邀请湖滨区医保局工作人员向居民宣讲医保政策,组织社区卫生服务站工作人员为居民进行义诊,组织社区志愿者为居民宣讲反诈知识,还组织市文化志愿者协会志愿者为行动不便的老年居民上门理发。

“文艺演出不仅丰富了居民的文化生活,也在社区内营造了文明和谐、积极向上的迎新氛围。”迎宾社区党支部书记李秋兰说,下一步,该社区将不断加强精神文明建设,通过举办各类文艺演出丰富居民的精神文化生活。

你说我说

保护和宣传白天鹅 已成为三门峡人的行为自觉

尤中轩

随着“白天鹅旅游季”的持续发酵,来自全国各地越来越多的游客乘坐“天鹅号”旅游专列来到三门峡,一睹白天鹅的“芳容”,为我市冬季旅游市场带来了持续的火爆。

走在三门峡大街小巷、游园广场,随处可见的天鹅元素都在展示着这座城市与白天鹅的紧密联系。无论何时,在三门峡提起白天鹅,大家无不认为它是三门峡不可分割的一部分。白天鹅与三门峡,已经产生了深厚情感和紧密联系。这些每年冬天远道而来的“白衣仙客”,不但为三门峡带来了独特的生态之美,更成为城市文化的一部分,让三门峡有了“天鹅之城”的美誉。而三门峡越来越好的生态,也给白天鹅提供了栖息和繁衍的理想环境,让它们流连,甚至在冬季过去

后仍“忘返”。爱是相互的。我市为保护白天鹅栖息环境而专门出台了多项政策、法规,市民对白天鹅的保护意识也不断增强。自觉爱护湿地环境、对打扰白天鹅的行为说不、转发白天鹅视频大力宣传……甚至黄河公铁两用大桥也被涂成了与天空一样的蓝色,为的就是更好保护白天鹅的栖息环境。如今,保护和宣传白天鹅已经成为三门峡人民的行为自觉。

近年来,每年都到三门峡越冬的白天鹅数量越来越多,就是对热爱白天鹅的三门峡人民的最好回报。因此,我们应该更加珍惜这种和谐共生的关系,进一步保护好白天鹅和它们的栖息环境,为城市带来更多的生态之美和文化内涵。

追逐梦想 奋力前行

单义杰

近日,2024年全国研究生招生考试落下帷幕。在众多考生中,既有大学生,也不乏怀揣奋斗梦想的年轻人,浙江大学保安张凯便是其中之一,他的考研历程被多家媒体报道,奋力追梦的精神令人钦佩。

张凯是位河南小伙,曾在浙大南门执勤,在接受媒体采访时他说,这道大门在他的心目中意义很大。他不仅要守护着这道门,更希望通过自己的努力,从门外真正走进门内,考入浙大。张凯身上始终保持着那股闯劲、拼劲和韧劲,工作之余抓紧一切时间备考,十分刻苦。

近年来,“保安考上研究生”“宿管阿姨担任大学老师”等励志故事,无一不在感染公众,给人奋进的力量。每个为梦想奋斗的人都值得喝彩,他们身上折射出的韧性、勇气与自信,让我们明白什么是梦想。梦想是人生的航标,追逐梦想是人生的必修课。无论我们身处何种境地,都应该坚守梦想,奋力追逐,只有这样,才能在人生路上走得更好更远更快。梦想没有高低,坚持就有绽放的可能,每个人都应该为了自己的梦想而奋力追逐。学生要珍惜光阴,努力耕耘,力争考取好学校;上班族可以利用碎片化时间为自己“充电”,考公、考编、考证等,不断提升自己。坚持奋力拼搏,勇于面对挑战,敢于超越自我,梦想便会在彼岸向你招手。